

EL PRECIO DE LOS ANUNCIOS, REMITIDOS, COMUNICADOS Y ESQUELAS MORTUORIAS, CONVENCIONAL Y ECONOMICO.—LA CORRESPONDENCIA Y GIROS SE DIRIGIRAN A F. LAS HERAS, CANALEJAS, 54, SORIA.—No se devuelven los originales.

Año XXXVI.—(2.ª época).—SE PUBLICA MIÉRCOLES Y SÁBADOS.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN.—EN ESTA CAPITAL Y FUERA DE ELLA: TRIMESTRE 1'50 PTAS.—SEMESTRE, 2'75.—POR AÑO, 5.—EXTRANJERO: UN AÑO, 10.—NÚMERO SUELTO, 5 CTS.—PAGO ADELANTADO.—Se suscribe en Soria, Canalejas, 54

SORIA.—Sábado 27 de Junio de 1914.

Adriance, Platt & C.º—Nueva-York

FABRICA DE MÁQUINAS SEGADORAS

Representante en Almazán,

RUPERTO SANZ MARTÍNEZ

(MAQUINARIA AGRÍCOLA EN GENERAL)

Se invita a los labradores y sindicatos agrícolas y que visiten el depósito en ALMAZAN y consulten precios y condiciones. Se 5 máquinas en adelante grandes rebojas, y lo mismo en vertederos.



Escopetas
Marca registrada

EDUARDO SCHILLING S EN C
MADRID BARCELONA VALENCIA

Catálogo ilustrado francés.

VDA. DE CASADO E HIJO

FOTOGRAFÍA

Canalejas, 33, 2.º—Soria.

Antigua y acreditada casa establecida en Soria desde el año 1887.

Trabajos corrientes y artísticos. Especialidad en ampliaciones

Desde 5 pesetas en adelante.

LIBROS NUEVOS.—Jarrapellejos, Felipe Trigo; Obras de Maurice Maeterlinck, tomo II, traducidas por Martínez Sierra; A lo lejos, España vista desde América, Salaverría; El Palacio triste, Martínez Sierra (Biblioteca popular).

Consultorio Médico Quirúrgico
AYOS X.—ELECTROTERAPIA—INHALACIONES DE OZONO DE
A. RUIZ GARCIA
ALMAZAN
Especialidad en el tratamiento de las enfermedades del pecho, del aparato digestivo y del sistema nervioso.—ENFERMEDADES DE LA MATRIZ.—CIRUGIA GENERAL.
SE APPOINTA EL «306»
Consulta de 11 a 1.—Los martes, de 2 a 4.—También por correo.

Martínez y Comp.ª S. en C.—Soria.
TEJIDOS, QUINCALLA, PAQUETERIA, LOZA, CRISTAL Y MUEBLES
Con el fin de ampliar en mayor escala los negocios a que veníamos dedicándonos, hemos trasladado las existencias que teníamos en los soporales del Collado, número 38, al número 65 de la misma calle, (en el local de la antigua casa de Vicén). 4-18.

Chocolates JOAQUIN GRÓS Zaragoza
LOS MEJORES DEL MUNDO
Virgen del Carmen
La casa de más producción y venta en Aragón
LLORENTE HERMANOS

Maquinaria Agrícola
DE LA CASA

Massey-Harris.
Depósito en Gómara de segadoras atadoras, agavilladoras, molinos harineros, seleccionadoras, gradas, arados vertederos y toda clase de piezas de recambio.
FELIX BADOS GÓMARA
REPRESENTANTE

JUAN GARCIA Y GARCIA
Tratante en ganado de cerda.
ALMACÉN DE TOCINO, JAMONES, MATACA Y CHORIZOS ESPECIALES; VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR PARA DENTRO Y FUERA DE LA PUBL. N.
Tejera, 4.—SORIA
MAQUINARIA AGRICOLA
Véase en cuarta plana el anuncio de D. Claudio Alsalde.

presentantes del Gobierno contestaron con chistes que en la Cámara produjeron hilaridad y en nosotros, en el país de las eternas pretericiones, deben de causar, asco es poco, indignación y rebeldía.
¿De qué nos sirve hacer gala de sensatez, de honrados, de patriotas y de cultos?
¿Para que Sánchez Guerra haga chistes y para que el Congreso los ría!

Doloroso contraste. Cuando el Parlamento ríe, el país llora.
Invirtamos los términos; procuremos que los parlamentarios lloren y el país ría.

Está en nuestras manos; radica en un cambio de conducta que la necesidad exige.

Nosotros, los habitantes de Soria, no podemos lograr justicia por que siendo escasos en número, aun nos hacemos más insignificantes dividiéndonos en castas políticas y formando grupitos alrededor de caciques que obedecen a los que en Madrid ejercen el poder para consolidar la desgracia de España; pero nos haremos respetar, merecerá alguna consideración el nombre de esta provincia, cuando en Soria los hombres respondan al desprecio que de nuestras demandas hacen los gobernantes y a los chistes sangrientos con que acogen nuestros anhelos, demostrando que aquí ya no hay súbditos de los jefes que viven de la política, porque existen ciudadanos que devuelven las estúpidas carcajadas burlándose de las recomendaciones electorales y designando representantes a los que puedan reírse de cuantos se sientan en el banco azul.

Philipo.

El cultivo de la ciudadanía

Para el Sr. Olea.

Con dicho título publicaba este semanario en el número anterior un razonado y brillante artículo del distinguido y elocuente concejal del Ayuntamiento de Valladolid, D. Alvaro Olea Pimentel, a quien tuvimos el honor de conocer y escuchar en nuestro Congreso Agrícola del año pasado.

Y ya que de éste se ocupa, respondiendo a las interrogaciones que formuló el periódico de aquella capital, *El Porvenir*, al dar cuenta de las conclusiones en el mismo aprobadas fuera de consideración imperdonable no recoger y glosar manifestaciones tan atinadas; mucho más cuando están de acuerdo con indicaciones que varias veces hemos formulado.

Por eso hemos leído con especial complacencia el mencionado artículo, digno de llevarlo al ánimo de todos; especialmente de los que no se dan cuenta de su significación social. De aquellos ciudadanos que no se han detenido a reflexionar acerca del valor de sus derechos y sus deberes, los que muchas veces olvidan, o, por lo menos, no practican.

Si, Sr. Olea, dice usted bien, muy bien cuando afirma que hay que empezar por ser buenos ciudadanos, en el sentido no solo de saber practicar las virtudes cívicas, como cenobitas, sino como predicadores y militantes; salir del retraimiento actual y convertirse de una vez que la redención política y económica no vendrá de ninguna parte sino es de nosotros mismos.

Hay, en efecto, que hacer país, que educar al pueblo, al ciudadano. Esa es la obra más necesaria de nuestra patria.

Esa es la palabra fundamental que importa a todos practicar si hemos de redimirnos de vicios, culpas, abandonos, inercias y defectos. Eso es lo que hay que hacer para bien de todos: educarnos.

Educar al pueblo para instruirle en sus derechos y en sus deberes. Instruirle para que conozca aquéllos y practique éstos. Para que unos y otros los ejercite rectamente en bien de la patria, con conciencia plena de sus actos; pues mientras los desconozca, o, conociéndolos, no sepa o no quiera ejercerlos y cumplirlos como debe, nada se adelantará. Hasta que no se destierre la vergüenza y la ignominia de que venda su voto no se hallará capacitado.

Hay que hacer esa obra, importante poco el nombre; pues llámase cultivo de la ciudadanía, educación

del pueblo o ciudadano, etc., es lo de menos. Lo más, lo esencial es que bajo una u otra denominación se realice la redención y se haga lo que debe hacerse.

Hay que desterrar equívocos y ficciones secularizadas por la maldita apatía. Hay que predicar; hay, en efecto, que despertar. Hay que actuar.

Si, Sr. Olea, hay que hacer eso y mientras no se haga será inútil lo demás.

Hay que educar al ciudadano para que se asocie y busque en la cooperación y el concurso de los suyos el auxilio necesario para desenvolver los fines sociales, destruyendo la tan arraigada creencia de que el Estado—ese ente de razón, como dice usted—, lo es todo, y ha de subvenir a todo y se le ha de pedir todo; cuando, realmente, no es nada más que el reflejo y la resultante de nosotros mismos.

Hay que educar al ciudadano en el amor a su Patria y de los suyos, aniquilando en lo posible,—de no aspirarse a la perfección ni a la santidad—, los vicios que, como la envidia, nos hacen a veces dificultar la ascensión del propio para encumbrar al ajeno, combatiendo de ese modo, y solo en principio, el funesto *cunernismo*.

Hay que educar al ciudadano para que tenga fe y no sea escéptico ni apático, destruyendo la pereza, la inconsciencia y la inercia del tan alabado y mal entendido *general no importa* que solemos llevar dentro de nosotros, como si las cosas no nos afectaran o se produjeran en otro planeta.

Hay que educar al ciudadano para que obre siempre por reflexión y no por impresión, eliminando el resorte que nos hace proceder como autómatas y que saben utilizar los vividores de la política a gusto de sus conveniencias.

Hay, en fin, Sr. Olea, que educarlo para que tenga conciencia, para que sea apto, para que se dignifique, para *borrego*, sino el árbitro, como lo debe de ser y no lo es. Y no lo es porque *no sabe* lo que vale y significa; y así, creyéndose que no es nada ignora que lo es todo. Ignora que es el alma de la Patria. Ignora que en su voto, que en tan poco suele estimar, pues que a veces lo vende por miserables ochavos, radica todo: Gobierno, Estado, Cortes y Ejército...

Si lo supiera, y si quisiera, no estarían sin realidad las conclusiones de éste y otros Congresos agrícolas; no sucederían muchas cosas, como la de que se demore a los labradores, que son los más, una reparación a sus perjuicios sufridos y se otorguen diez millones de pesetas para una subvención.

Por eso, de acuerdo completo con su artículo, Sr. Olea, y conforme de toda conformidad con él, me ha de dispensar que no le tribute el justo elogio que merece, y que, en síntesis, le diga:

Mãos a la obra. A educar al ciudadano de la ciudad y del campo; al urbano y al rural, y más a éste, que es el que más lo necesita. Así se hará país y se hará patria.

Sotero Llorente.

Por y para los labradores.

Perseverando en nuestro modo de ver las cosas de la vida pública, no hemos de cansarnos en repetir que la vida va cada vez siendo más imposible para la gran masa social agrícola. Y para creerlo así, hay que verlo tan de cerca como yo lo veo; hay que estar en continuo trato con el labrador que siembra y en continuada visita con el campo que produce; hay que ser constante observador y pesado preguntón; hay, en fin, que hacer comparaciones y, después de todo ello, deducir las consecuencias que yo he reducido a los dos siguientes: que el agricultor sigue siendo un pobre rufinario ignorante, y que esa ignorancia es causa de que no vea recompensado su rudo trabajo.

Ambas consecuencias dependen del punible abandono y del lamentable olvido a que os tienen acostumbrados los poderes públicos.

Para ser labrador, como para ser ingeniero, artista, médico, etc., etc., se necesite estudiar, y para estudiar,

DECIMO-OCTAVO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR
D. José López de Cerain y Urrizburu
TESORERO QUE FUÉ DE ESTA PROVINCIA
Falleció el día 29 de Junio de 1896
D. E. P.
Sus hijos D.ª María del Pilar, D. José María y D. Rafael; hermana doña Isabel; hijo político D. Julio de Soria; nietos, hermana política doña María de los Ulagares; tíos, primos y demás parientes,
Suplican a sus amigos una oración.
Soria 29 de Junio de 1914.
To las las misas que se celebren el día 30 de Junio, en la ermita de Nuestra Señora de la Soledad desde las ocho a las once de la mañana, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos de Valencia y Nuncio de Su Santidad, Obispos de Osmá, Huesca, Pamplona, Sión y Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá concedieron 100 y 40 días de indulgencias por cada acto piadoso en memoria del finado.

se precisa tener escuelas y maestros que os enseñen, y vosotros, en su mayoría, ni tenéis escuelas, ni tenéis maestros, ni sabéis más que aquello que la rutina os enseñó.

Peró no es que tengais toda la culpa, si bien os cabe mucha. Es que constituís una clase de sociedad que siendo la que más, relativamente, contribuye a las cargas del Estado, sois la menos atendida, debiendo ser la más mimada, y sois la más despreciada, sencillamente porque *os da la real gana*.

¿Qué no? ¿Queréis apostar conmigo a que si vosotros os decidís a agruparos, a asociaros, a formar un núcleo de defensa agrícola, un sindicato, lo que sea, cambiáis las cosas de la Nación de cabo a rabo? Probad, intentadlo siquiera, salid de vuestra apatía, que pronto rendidos a vosotros han de venir cuantos ahora os desprecian. ¿Y por qué os desprecian? ¿Por vuestra ignorancia? Pues uníos y tendréis escuelas, y maestros que os eduquen, y oratorios, y hombres que os den medios para que broten a la superficie raudales de agua que apague la sed de los campos, y fábricas que os proporcionen abonos baratos, y entidades, en fin, que os den el dinero que pudierais necesitar sin la ruina de la usura.

¿Sueño? ¿Estoy loco? ¡Peró si esto no lo digo yo! ¡Si lo plagió! ¡Si lo vienen predicando desde hace muchos tiempos allá, más acá y aquí! ¡hombres que a ello consagran su pensamiento y en ello cifran la regeneración del país! ¿Qué significa, si no, esa campaña perseverante que, iniciada por Costa, sigue el Excmo. señor D. Rafael Gasset y que llamamos política hidráulica? ¿Significan, acaso, otra cosa muchos de los notables escritos que en este mismo periódico publica el merísimo Felipe las Heras o *Philipo*, que es igual?

¿Y qué caso hacéis de todos sus trabajos? Ninguno, y para vosotros es el mal. Pero no me extraña: nacisteis pobres de corazón y con pobre espíritu; pobres de todo, como los padres que os engendraron, y así os sorprende la muerte y así se sucede el género.

Pues no señor; esto desde hoy debe de acabarse, y si os estimáis en algo, si por algo os teneis, si sois, siquiera, hombres, vuestro deber es pensar en vuestros hijos y en vuestros nietos.

¿Que qué hay que hacer? Pues seguir siendo en ideas, monárquicos, republicanos, jaimistas o socialistas... lo que queráis; pero con la política de Gasset y con los consejos de *Philipo*. Poco importa que el Diputado o el Senador tenga en política general esta o la otra idea y con el vayas o dejes de ir, si con vuestro voto va la seguridad del suyo para la política de Gasset. Que se rompan el alma los políticos, poco debe de importarnos tampoco, con tal de que os den medios de instrucción y medios de prosperidad agrícola.

Y en todo pueblo, grande o pequeño, debe de haber un *algo* que se encargue de esta sana propaganda; y si con ella os adueñais del país, pronto, muy pronto tocáis las consecuencias de esa campaña en favor de la instrucción y de la agricultura.

¡Vaya, que sois tan apáticos que no hacéis nada!

¿Peró no ha de haber un espíritu bueno en cada pueblo que se encargue de formar ese algo de continua propaganda?

Y conste, y os lo aseguro, que yo no tengo más interés, ni más miras, ni más objeto que el natural de veros cambiar de condición y de ver a nuestra querida patria regenerada y rica y poderosa. Yo no he de pasar nunca de ser lo que soy: un mediano médico, un devoto de *San Lamberto* por ser santo de mi pueblo, y un convencido de Gasset.

No hay en ello contradicción y explicado queda. Todo puede hermanarse. Podeis vosotros ser lo mismo. ¿A que sí? ¿A que no? A verlo vamos.

Enrique de Mingo.

Medinaceli 22 VI 914.

Vicente Alvarez.

TRATANTE EN GANADO DE CERDA
TEJERA, NÚM. 8, SORIA.

Tiene almacén de tocino, jamones, vinos y piensos.—Vende para fuera de la población todo lo perteneciente al cerdo sacando de 25 kilos en adelante.

De los pueblos.

MATASEJÚN

Ha dado a luz con toda felicidad la hija de nuestro buen amigo D. Anastasio Lorente y esposa del acreditado industrial D. Cecilio Martínez, un hermoso niño.
Sea enhorabuena.

NARROS

El día 20 del actual se celebró en este pueblo el matrimonial enlace de la elegante y bella señorita Rufa Martínez y Mariáez, con el joven Maestro Nacional de 1.ª enseñanza de Almazán, D. Enrique Vallés Benito.

Bandó la unión D. Manuel Morales, párroco de Fuentespi (a Burgos), tío del novio. Apadrinaron a los contrayentes D. José Jiménez, concejal del Excmo. Ayuntamiento de Soria y su distinguida esposa, también tío del novio. Hubo animado baile, buenos partidos de pelota y abundantes comidas, en las que se pronunció un brindis por D. Ciriano Gómez, médico de esta localidad, sus votos por la felicidad del nuevo matrimonio.

La concurrencia, numerosa y distinguida, se halló altamente complacida de las atenciones recibidas e hizo fervientes votos por la prosperidad de los contrayentes.

FRANCISCO CEBRIAN.

TANINÉ

El día 20 del presente se celebró el enlace matrimonial de la elegante y bella señorita Julia Pascual Merluz, de este pueblo, hija de los ricos propietarios y estimados amigos don Elías Pascual y doña Norberta Martínez y sobrina del acreditado tratante D. Francisco Pascual, con el simpático joven D. Martiniano Casado Jiménez, de Valdeprado, hijo de D. Felipe Casado y D.ª Petra Jiménez.

Bandó la unión el venerable y elocuente Coadjutor de Yangua D. Manuel Pascual Martínez, hermano de la novia, y fueron padrinos D. Felipe Casado y D.ª Norberta Martínez, padres de los novios.

Hubo numerosos invitadas, y entre ellos tuve el honor de asistir a D.ª Enriqueta Herrero, a D. Cecilio Jiménez y señora y a D. Esteban Rueda e hijo, del mismo nombre.

Fuimos obsequiados espléndidamente con exquisitos y numerosos marjares.

Pronunciaron brillantísimos discursos propios del acto que se celebraba, las señoras D.ª María y D.ª Santos Casado, hermana y prima del novio.

Reciban mi más sincera y cordial enhorabuena los nuevos esposos y les deseo todo género de prosperidades en su nuevo estado.

PEDRO G. MILLA.

22 Junio 1914.

Fiesta de la Caridad.

El nobilísimo proyecto de la Sociedad Anónima del ferrocarril de Soria se llevó a cabo en todas sus partes con un éxito gigante, más gigante que el que hubiera podido esperarse, tan grandioso como noble era la idea que le hizo nacer.

Proporcionar un día de grato solaz a los pobres hijos de todos, a esos infelices que purgan un pecado de que no son culpables o sobrelevan una desgracia digna de todas las caritativas compases, fué el deseo de la Sociedad Anónima del ferrocarril de Soria y en la práctica consiguió, por el proce-

MAQUINAS AGRICOLAS

Muy en breve se establecerá en Gómara un depósito de maquinaria agrícola a cargo de D. GERMAN MORALES, de la acreditada casa ALBERTO AHLES Y C.ª, FELIX SCHLAYER, sucesor, donde los labradores sorianos podrán adquirir en las mejores condiciones segadoras DEERING, sembradoras y toda clase de modernos artefactos agrícolas y piezas de recambio para los mismos.

dimiento empleado, algo más, tan simpático como lo que se proponía conseguir; la exteriorización de sentimientos de amor y simpatía entre dos hermosos pueblos de la provincia con la capital.

Quintana Redonda y Tardelcuende han consolidado en tal forma su fama de atentos y hospitalarios que bien pueden aspirar a que cualquiera de sus vecinos, al venir a Soria, sea tratado por nuestros convecinos con toda clase de cariños y consideraciones.

El desprendimiento, la obsequiosidad de ambos pueblos no tienen límites, como trataremos de hacer resaltar en las siguientes líneas.

Y no hubo excepciones para nadie en la paternal fiesta celebrada el miércoles último por parte de los visitantes para sus visitantes. Los vecinos todos de ambos pueblos establecieron noble rivalidad en su afán de obsequiar a los forasteros, fuera cual fuese su condición. Para todos fueron consideración extremadísima, imposible de pagar con otra cosa que no sea el firme propósito de correspondencia idéntica, y anhelo de que la ocasión se presente para demostrar lo obligados que los sorianos estamos a los vecindarios de Quintana Redonda y Tardelcuende.

Una sola circunstancia, debida a recientes desgracias que afligen a queridos compañeros, hay que lamentar, aparte de lo que en sí significa la causa, porque obligó a encargarse de un trabajo superior a sus fuerzas al que escribe estas líneas, torpe en el manejo del léxico y distraído por naturaleza.

Confesada mi insuficiencia, reclamo un favor más de quienes tantos me concedieron el día 24 de los corrientes; el de que no midan su intachable conducta para con los huéspedes por los desaliados renglones que van a continuación, porque me creo absoluta y honradamente incapaz de consignar los elevados títulos que tal conducta merece. Con lo dicho basta de preámbulo.

SALIDA DE SORIA

El día amaneció espléndido, después de una larga temporada de tormentas y lluvias.

Dicesenos que los pobres asilados del benéfico establecimiento provincial habían pedido con la fe que en sus corazones inculcan las virtuosas Hermanas de la Caridad, a cuya solicitud están encomendados, que Dios aplacase los elementos en el día de su fiesta.

La Divina Providencia atendió el ruego de los humildes.

El sol lucía ardiente en un cielo limpio a las siete y media salieron de la Merced los asilados llevando como guía a los profesores del Hospicio, a la Superior y Hermanas, seguidos por la banda provincial que interpretaba un alegre paso doble y por los diputados Sres. Posada, Iglesias, Izquierdo, Tovar, Carrillo y Sainz.

Lo comitiva fué engrosándose por el camino a la Estación y el vecindario presenció su paso desde los balcones y desde las calles.

EN LA ESTACION

Cuando llegamos a la Estación vimos que en ella había numerosa concurrencia.

Muchas personas ocupaban los amplios andenes y esperaban el momento de salir el tren.

Este se hallaba ocupando la segunda vía y engalanado con banderas nacionales, flores y follaje. Un vagón de primera, destinado a las comisiones, lucía hermosas guirnaldas. El tren se componía de 13 vagones de las tres clases, y tanto en la máquina como en el furgón de cola se veían carteles con grandes tipos que decían: «Fiesta de la Caridad».

Los empleados de la línea señores Smet, Huet y Cacho, nos facilitaron los siguientes datos:

Se habían expendido 373 billetes de tercera clase, 72 de segunda y 45 de primera. Para los asilados del Hospicio y los simpáticos Exploradores de Soria no se expendieron billetes. El tren llevaría en conjunto más de setecientos viajeros.

EN MARCHA

A las ocho de la mañana el convoy se puso en movimiento.

La satisfacción de los viajeros se manifestó en alegres cántares y animadas conversaciones.

En Navalcaballo muchos vecinos presenciaron el paso de los excursionistas.

A la vista de Quintana Redonda observamos un gratísimo espectáculo.

En la estación se encuentra la mayor parte del vecindario presidido por las autoridades.

Algunos rezagados adelantan a la carrera por el camino que desde el pueblo conduce a la estación para recibir a los huéspedes.

Se repiten vivas a Soria, a Quintana Redonda, al ferrocarril de Soria, a la Diputación y a las Hermanas de la Caridad.

EN QUINTANA REDONDA

Los viajeros saltamos al andén y saludamos al Alcalde y concejales del Ayuntamiento, al Juez municipal, al Cura párroco, al Secretario y algunos vecinos.

Desde los primeros momentos autoridades y vecinos nos hacen oferta sincera de sus casas y servicios.

Mostramos nuestra gratitud por tan benévola acogida y mientras cambiamos

saludos por bienvenidas han descendido del tren los pequeños.

Marchamos todos, precedidos por la banda de música hacia la iglesia, de donde salió a las nueve la procesión dirigiéndose al campo, donde se había instalado con sencillo gusto un altar y un púlpito; cerca de ellos habían colocado numerosos asientos para las Comisiones.

El párroco D. Celestino Zamora cantó la misa ayudado por parte de la Capilla de esta Colegiata.

El Canónigo Magistral de Soria, señor Navarro, predicó un elocuentísimo sermón haciendo el panegirico del santo patrono del pueblo y teniendo admirables párrafos para la Caridad cristiana.

En el momento de alzar, la banda del Hospicio tocó la Marcha Real.

Terminado el Santo Sacrificio regresamos a la iglesia y después pasamos a la Casa de Ayuntamiento, donde fuimos obsequiados con pastas y licores.

Hablaron los Sres. Iglesias, en nombre del Ferrocarril de Soria; Zamora, por encargo del pueblo de Quintana Redonda y Sainz Zamora como representante de la Diputación provincial. Todos hicieron ofrecimientos y demostraron gratitudes, coincidiendo en la expresión de los deseos unánimes que a todos animan de que esta fiesta se repita en años sucesivos, constituyendo una parte de los programas de las que celebran simultáneamente Quintana y Soria en el día de la Natividad de San Juan Bautista.

DE NUEVO EN MARCHA

Acompañados por los autoridades y muchos vecinos pasamos de nuevo a la Estación para ser conducidos al Pinar donde había de consumirse la paella.

Marchó el tren durante breves minutos deteniéndose al lado de la casilla del guardavía, en término municipal de Tardelcuende, y próxima al sitio elegido para el almuerzo.

EN EL PINAR

El sitio es hermoso. Los altos y rectos pinos proyectaban fresca sombra. En un claro del monte se habían colocado cuatro larguissimas mesas formando cuadro.

En el centro de la plazoleta así formada había otra mesa más pequeña sobre la cual se veía un cartel con expresivo saludo del Ayuntamiento y pueblo de Tardelcuende a sus visitantes.

A uno de los lados, sobre un telón formado con los colores nacionales, des caracterés decía: «Fiesta de la Caridad».

Muchos de los concurrentes llevaban su almuerzo y en un instante se tendieron cien manteles sobre el suelo colocándose alrededor alegres corrillos dispuestos a devorar suculentas menestras.

Mientras se servía la paella de los asilados del Hospicio, el Ayuntamiento de Tardelcuende repartió pastas y licores a cuantos quisimos probarlos.

Las nubes tuvieron caridad de todos y durante la hora de la comida velaron el ardiente disco del padre Febo que hasta entonces había amenazado con liquidificarnos.

A consumir la paella y los sabrosos asados de Pedro Ucoero, nos sentamos unos cuatrocientos individuos entre asilados y adheridos.

Los platos estaban abundantísimos y bien sazonados y ni los incapables obsequios de los Ayuntamientos de Quintana y Tardelcuende fueron bastante para neutralizar la acción aperitiva de los aires pinariegos.

Comimos con buena gana. A los postres, el vecindario de Tardelcuende desbordó su obsequiosidad en el más amplio sentido de la palabra.

Champagne, cognac, benedictino y otros licores exquisitos de costosas marcas eran servidos en vasos inagotables; prodigábase los cigarrillos y sobre toda esta demostración material de afecto brillaba la expresada con palabras cariñosas cambiadas constantemente.

La banda del maestro Ballenilla tocó algunos bailes y la gente joven rindió culto a Terpsicore.

DE REGRESO

Cambiados ofrecimientos con el simpático vecindario de Tardelcuende volvimos a Quintana.

En la misma Estación, alternando la banda del Hospicio con los dos buenos gaiteros de Langa que amenizaban la fiesta del pueblo, se organizó un animadísimo baile.

Luego pasamos de nuevo a la Casa Consistorial del pueblo y de nuevo fuimos objeto de atenciones sin límites.

Nos fué ofrecido un refresco abundantísimo, y mientras fumábamos un cigarro puro, el Sr. Iglesias expuso, que su agradecimiento, como Director del ferrocarril de Soria, a Quintana, Tardelcuende y la capital por la favorable acogida dispensada a la fiesta de la Caridad y por la atenciones personales que le han tributado, ha de manifestarse en toda ocasión.

El Sr. Posada también expone frases de agradecimiento y replica que los ramos de flores que adornan la mesa sean enviados a la esposa de D. Joaquín Iglesias y a la Directora del Hospicio provincial.

También El Avisador pronunció por boca del que suscribe frases de agradecimiento para todos e hizo votos por que la fiesta se repita para que tenga

ocasión de reseñarla con alguna belleza de estilo y con alguna atracción para los lectores cualquiera de mis compañeros.

Por último hizo uso de las palabras el joven médico de Tardelcuende Sr. Gaya quien en nombre de dicho pueblo dió las gracias a las representaciones de Soria por haber honrado con su presencia aquel término y pidió dispensas para cualquier omisión involuntaria que hubiera observado.

Continuó el baile público en la plaza del pueblo hasta las siete de la tarde.

A SORIA

Volvimos a la capital después de una entusiasta despedida que nos fué tributada en la estación de Quintana por aquel vecindario, cuya hospitalidad, únicamente comparable con la demostrada por Tardelcuende, nunca olvidaremos.

El regreso se verificó con gran alegría y al llegar a la Estación de Soria vimos numeroso gentío esperando a los romeros.

Celebróse en las inmediaciones del Hospicio la función de fuegos artificiales confeccionados por el Sr. Cecilia, con que terminaba el programa de esta memorable fiesta y a los acordes de la banda provincial hubo baile en el mencionado sitio hasta las diez de la noche.

Es inútil consignar que la excursión resultó «agradabilísima», aparte de las atenciones que Soria ha recibido de los pueblos visitados por los excursionistas, por la razón poderosa de haber visto la alegría y el agradecimiento llenando los corazones de los pobres asilados del Hospicio a quienes la Sociedad Anónima del Ferrocarril de Soria ha demostrado que no se hallan tan olvidados por el mundo.

Nuestro voto será en favor de que se repitan excursiones de esta índole.

Enrique G. Noguero.

Mariano Lavieja Orgi

Profesor clínico que fué de las salas de Cirugía y de niños de la Facultad de Medicina de Madrid.—Ex interno de la misma.—Médico excedente en la Beneficencia Municipal de Madrid.—Director del Laboratorio municipal de Soria.

Consulta diaria de 11 a 1 de Medicina general. Especialidad en enfermedades de la mujer y niños.

Tratamientos modernos. Electricidad en todas sus formas. Rayos X. Inhalaciones de ozono. Masaje. Sueroterapia. Vacunación. Tratamiento anti-rábico por el procedimiento del Instituto de Alfonso XIII, del cual es representante para Soria y su provincia.

Plaza Mayor, 6, Soria.

LA MANCOMUNIDAD CASTELLANA

Nuestro respetable y querido amigo el dignísimo Presidente de la Diputación Provincial de Soria nos dirige la siguiente carta, comunicándonos interesantes informes, que agradecemos mucho y que hoy dejamos de comentar porque atengo a discreción y prudencia.

Cuando sea oportuno reiteraremos la opinión, ya por nosotros expuesta, sobre una cuestión que bien merece discutirse, puesto que afecta muy directamente al porvenir de España y a la suerte de nuestra provincia.

Dice así el Sr. Sanz Encabo:

Mi querido amigo: Regreso de Burgos y celebro cada vez más el haber ido, no solo porque de otro modo hubiera carecido de representación la provincia, sino porque he tenido ocasión de conocer la opinión dominante en Castilla y la importancia grande de cuanto a las Mancomunidades se refiere.

Le escribo estas cuartillas a vuela pluma, por si le parece conveniente publicar algo de lo que en ellas consigno.

Toda prudencia en la prensa castellana en estos momentos es poca, y apreciándolo así, las sesiones se han celebrado en la intimidad, proporcionando después notas de lo tratado a los periódicos. Cataluña está alerta y preocupada con lo que haga Castilla; por lo tanto hay que tener mucha prudencia al propio tiempo que mucha energía. En primer lugar he de decirle que cuantos elogios se hagan de la Diputación provincial, Ayuntamiento y pueblo de Burgos, es poco para las atenciones y bondades que han tenido con nosotros.

Yo, por mi parte, no sé como manifestarles mi agradecimiento en nombre de Soria, pues hasta el detalle de haberme hecho ocupar con el Sr. Gobernador una de las dos cabeceras en la mesa en un banquete, es honor que recibí la provincia en mi insignificante persona.

De las impresiones recogidas deduzco que en Castilla no se siente la necesidad de las Mancomunidades, al menos en la forma que las crea el R. D. de 18 de Diciembre. Esta es la verdad y así lo reconocen todos. No hay ambiente.

Lo que a la Asamblea ha hecho fijarse un poco más en tal asunto, es lo que preocupa al Gobierno, y aun se asegura que a otras altísimas personalidades, la creación de las Mancomunidades Castellanas o Castellana, como contrapeso a otras entidades análogas.

Yo, personalmente, considero inútiles las Mancomunidades que se ajusten al R. D. citado, mientras no se las dote de recursos seguros. En promesas no hay que fiar.

Es esto una cosa que nos han dado sin pedir (en esta forma se entiende), a cambio de tantas otras como nos niegan al pedir.

En cambio la Liga de Diputaciones, la considero más práctica, más económica y creo que al fin se impondrá.

También verifí la idea de que la capital de la Mancomunidad sea la que pague los gastos que origine este organismo, a cambio de las ventajas que ha de obtener, pues no podemos, dada nues-

tra escasez de recursos, pensar en el lujo con que la han montado los catalanes.

Todo esto, repito, es opinión personal mía, y así lo he hecho constar en la Asamblea, porque como Presidente me he limitado a decir que Soria acudia a la cita que se le hacía, para oír a las demás provincias hermanas, si ya habían tomado acuerdos, y orientarse, pues quería marchar conforme al espíritu que reine en Castilla.

En las sesiones se ha hablado mucho y muy bien; sobre todo con un sentido patriótico que en todas partes debía reinar.

Con gran alteza de miras se ha tratado esta tan importante cuestión, y aun incidentalmente, de otras...

Algunos peligros veo en lejanía, y quiera Dios que cuando se celebre la reunión en Madrid, a que se va a convocar en breve, no se exterioricen; pero tal vez sea aprensión mía, y no resulte profeta en mi país, cosa que celebraré.

La preocupación en todos los concurrentes ha sido grande, persuadiendo de la gran responsabilidad que adquirimos.

Por una parte, un cambio tan radical es para pensar, y por otra, si la mayor parte de las provincias castellanas se mancomunan, la situación de las que no lo hagan puede ser de funestas consecuencias.

Además, tenemos un peligro que no es preciso señalar para conocerlo.

Esta es la verdad, y puede darse por bien empleado todo el tiempo que se dedique al estudio de este tan delicado asunto.

Suyo buen amigo.

Benito Sanz.

Berlanga de Duero 25 Junio 1914.

Las fiestas.

Dieron principio con gran animación, y el número de viajeros llegados el martes en el correo y coches y el miércoles en los dos trenes fué considerable.

El sol espléndido y un tiempo algo más seguro que en días anteriores, hacían esperar gran brillantez en las fiestas de este año.

La Saca.

No amaneció el día muy sereno, y esto desanimó a muchas familias, que el día anterior habían hecho preparativos para la gira a Valonsadero. No obstante, los excursionistas fueron muchos, y el regreso se verificó sin incidentes desagradables, aunque un poco precipitadamente por la lluvia, que a última hora cayó durante buen rato.

Al recoger los toros, el de la cuadrilla de El Salvador desmandose y arremetió contra un pacífico excursionista que acompañado de un niño, ginetes los dos en una pollina, regresaban a Soria. A los gritos de los excursionistas, los ginetes huyeron abandonando considerables cornadas.

Otro toro hirió al caballo de Felipe Ruiz, y el de Julián del Amo fué también atacado por otro cornúpeto.

Las vaquillas.

La lidia de las catorce vacas tuvo lugar en la tarde del jueves, sin ningún suceso desagradable ni más incidentes que los revolcones de varios voluntarios toreros.

LOS TOROS

Por la mañana, seis de distintas ganaderías, la mayor parte acomodadas en Valonsadero, para Araujito, Caramba y Carpinterito.

A las diez comienza la pelea bajo la presidencia de D. Victoriano de Marco, bajo un sol de justicia y bajo una impresión sudorífica, abracadabrante y... tal.

El niño de los de Lenguas, montando una bonita jaca, inicia el despeje y después de saludar al usía y presentarle las cuadrillas, recibe la llave en el sombrero y el cóncave aplaude.

Se da suelta al de la primera cuadrilla, que este año queda constituida por los vecinos de los barrios bajos.

La Cruz y San Pedro.

Un toréte muy bonito que derrota por todo lo alto y recibe unos buenos capotazos de Araujo.

Los chicos en general meten el trapo y el novillo acude bien a las suertes.

Cadenas y el de Alcalá cuegan tres pares en sitio adecuado y sin brindárselos a nadie, por una sola vez.

Araujito comienza la faena con la derecha y al ver que el toro se cuela y achucha por ese lado, cambia de mano y forea unas mijas.

Fuera de tiempo pincha dos veces, sin profundizar, en el sitio de la pupa y luego sigue con telonazos y estocadas de acá y de allá.

El bicho dobla y el puntillero lo levanta.

Poco después muere definitivamente y es arrastrado por un poderoso tiro de mulas hermosamente enjaezadas con arreos nuevecitos de la propiedad del guarnicionero Sr. Guarro, que los cedió sin retribución alguna.

Santa Catalina.

Listón, bragado y veleta, no muy grande.

Al principio se muestra codicioso y con gana de pelea, pero resulta algo quedado antes de ser banderilleado.

Los Manuales colocan un par en el pescuezo y otro desigual, pero entrando con fe y marcando bien todos los tiempos.

Vega inicia la serie inacabable de brindis haciendo uno por duplicado a la presidencia y a D. Pedro Delgado.

El animalito a los primeros pases se mete en el callejón, donde tal vez se encuentra a gusto, porque no quiere salir.

Vuelto al ruedo recibe nuevos pases y una buena estocada que obtiene muchos aplausos.

El toréte es duro de patas y no dobla con la receta.

Vuelve Caramba a meter el hierro con menos fortuna y sigue por el mal camino hasta despachar a su enemigo desluciendo el principio de la faena.

La Mayor.

En el primer tercio se defiende noblemente de los ataques que los coletudos le hacen para apoderarse del cachirulo. Vega consigue lo que todos intentaban, recibiendo aplausos.

Quiros y Cadenas dejan tres pares bastante aceptables.

Carpinterito maneja bien el trapo rojo y a la hora de herir coloca el estoque atravesado, causando vómitos sanguíneos al animal que rueda a sus pies.

El pueblo pide una oreja y la presidencia, transigente, la concede.

No hay derecho.

San Blas-El Rosel.

El toro más bonito que ha pisado la plaza de Soria desde hece mucho tiempo, tanto por su lámina como por sus condiciones para la lidia.

Mientras los chicos le capotean, los gaiteros arandinos tocan la Marsellesa en obsequio al Jurado y el pueblo aplaude tanto por el simpático himno republicano cuanto por la buena interpretación que de él hacen los elegantes gaiteros.

El bicho salta al callejón unas cuantas veces porque no encuentra en el ruedo la pelea que necesita.

Gallego le coloca un par de las de lujo, bastante traserillo, y a su tiempo repite con medio par emmendando la colocación. Alcolea pone un palo.

Araujo, después del abusivo procedimiento del brindis, se pasa una tempradita pensando, acaso, que le vendría mucho que el toro se muriese de cualquier cosa con tal de no tener que acercarse a él.

Por fin despliega el trapo y con bastante embarullamiento larga unos mulatazos incoloros.

Con tan deficiente preparación entra a matar y deja un sablazo en el mismo gollote, que hace perder al astado toda la buena sangre que Dios le había dado.

El pueblo protesta con sobra de motivo. Merecía otra lidia el animalito.

Santiago.

Un poco más grande que el anterior y también muy bonito y fino.

Los maestros capotean regularmente quitándose unos a otros el toro.

Vega toma un par de lujo y de las cortas poniéndolo donde Dios mandaría, si se le ocurriera mandar esas cosas.

Con otro par de las ordinarias, atadas por los rejoncillos, marca un buen quiebro quedándose con los palos en la mano y repite la suerte dejándose juntar las cortas, colocadas antes.

Cadenas termina el tercio con medio par en el pescuezo.

Vega está muy trabajador y muletea bien metiendo el pincho algo tendido.

Recibe un hocicazo que le hace echar la papilla y se niega a pasar a la enfermería, pero se ve obligado a descansar para reponerse.

Vuelve al toro y descabella después de varios intentos.

San Miguel.

Cierra plaza por la mañana el toro de esta cuadrilla, que es muy lucido como todo el ganado de este año.

Después de capoteado recibe tres medios pares en mal sitio y a la media vuelta.

Carpinterito intenta comenzar la faena con un pase de rodillas y termina de brucés contra el suelo.

Hace una labor lucidita y sufre un achuchón que le derriba.

Se desnuda y el público cree que pretende reconocerse alguna herida, pero solo se trata de que le pesa demasiado la chaquetilla de luces.

Con una estocada atravesadilla termina la fiesta.

POR LA TARDE

Aunque no está el cielo todo lo claro que sería de desear, los palcos, tendidos, barreras y el redondel del circo taurino están ocupados totalmente.

La buena impresión que dejaron los toros de la mañana ha aumentado el entusiasmo por presenciar la lidia de los de la tarde.

Está encargado de presidir el espectáculo el bondadosísimo concejal don Victoriano de Marco, asesorado por el Sr. D. Angel Carrillo, de cuya pericia en esta clase de fiestas no cabe dudar, así que los optimismos crecen y el entusiasmo aumenta.

A las cuatro y cuatro minutos y cuatro segundos entra D. Victoriano en el palco de la autoridad; busca asiento en la atmósfera numerosos vecinos; tocan las gaitas sonoros pasodobles; la Lira Numantina lanza al espacio sus armoniosas notas; deja oír sus delicados ecos la Banda del Hospicio; gritan las mujeres cuanto pueden y les permiten sus respectivos pulmones; vociferan los vecinos todo lo que les da la gana y en un momento de esos inenarrables, de loco entusiasmo y extraordinario regocijo, salen al redondel los diestros que hacen, gallardísimos, el paseo, y sueltan el primero de la 2.ª serie, que pertenece a la cuadrilla de

San Juan

De buena lámina, buenos pies y buenas circunstancias, da unos rápidos pases en todas direcciones y se estaciona en mitad de la plaza hasta que Vega lo lancea valiente y Naranjito le ofrece una cosa que parece una ganera.

Le ponen entre Morado y Naranjito seis palos, muy mal los seis, y allí va Araujo con la flámula tendida a asustar al bicho con unas novísimas faenas desconocidas de todos los mortales, para terminar con un pinchazo a tres centímetros de la oreja y después una estocada que basta para espaldillar al animalito, hacerlo caer al suelo imposibilitado de andar y allí recibir dos golpes de puntilla que bastan.

Negro, un poco berrendo y con hermosas defensas. Sale disparado y lo recoge Vega lanceándolo bien, aunque movido.

El Niño de Alcalá le tira tres veces la capa, a considerable distancia.

Cadenas coge dos palos y citando al cambio, tiene un cambio de opinión lamentable y los deja en el suelo. Lo único que cambió fué el color. Alternan en banderillas con Cadenas, El Niño y Quirosin.

Llegado el momento supremo, la hora fatal, como dirá Vega, este señor, bien plantao él, y muy barbián él, se va hacia el toréte y a los veinte pasos, poco más o menos, despliega una colcha, llama al toro y ambos a dos pasan de Norte a Sur y de Sur a Norte, siempre distanciados para evitar tonterías y después de un rato de paseo señala bien, muy bien, un pinchazo. Se le vuelve el Hado y helado de serenidad le ofrece otros varios pinchazos en distintas direcciones hasta que le da una ladeada que con dos golpes de puntilla terminan al bicho.

Esta cuadrilla nos presenta un toro gordo, voluntario, con una cornamenta horizontal muy rara y aptitudes de equilibrista.

Carpinterito lo lancea muy valiente, lo prepara para una verónica y se permite el lujo de hacer con la capa varias monadas del taller gallista. Aplausos. De nuevo lo recoge y después de un farolillo, se arroja a metro y medio del animal. Más aplausos.

Los de los garrafulos, desastrosos. El Sr. Quiros, Carpinterito, después de una faenilla de un color indeciso, valiente, le baja la cabeza al bicho para ponerse a bis, y le da una media que acaba con el toro en medio de la plaza. El delirio, ovacionaza y oreja.

El concejal D. José Sanz Oliveros, Jurado de esta cuadrilla, ha traído un torito bien armao, fino y bragadete.

Araujo tiene la ocurrencia de enseñarle la capa y el bicho la de acudir y asustar al maestro de una manera rarísima.

de los cuernos y lo pasearan por la plaza, etc. etc. Pudo huir, solo huir el toro, el solema, el cordero, y el cerdo, y los demás bueyes, hombres con las patas, matar a veinte personas.

El Concorso de gaitas. Esta mañana, con gran animación, se celebró en la pradera de San Polo el anunciado concurso de dulzainas, acompañando el Tribunal los directores de las bandas provincial y municipal señores Amezua y Ballellilla.

Este mañana, con gran animación, se celebró en la pradera de San Polo el anunciado concurso de dulzainas, acompañando el Tribunal los directores de las bandas provincial y municipal señores Amezua y Ballellilla.

Este mañana, con gran animación, se celebró en la pradera de San Polo el anunciado concurso de dulzainas, acompañando el Tribunal los directores de las bandas provincial y municipal señores Amezua y Ballellilla.

Ecos y Noticias.

Chispa eléctrica.—El domingo último, a las doce del día, se desencadenó horrible tormenta sobre el término de Pozuelo (Carrascosa de Abajo) y una chispa eléctrica pro-

El Sr. Peris.—En atento beso las manos nos participa el que hasta hace unos días fué digno Gobernador civil de esta provincia D. Ramón Peris y Martínez, que confirmado su traslado a Cuenca se despedía de los sorianos por nuestro periódico, expresando sincera gratitud a cuantos le habían ayudado a cumplir con los deberes de su cargo y cariño muy entusiasta a los sorianos, de los que siempre tendrá gratísimo recuerdo.

El Sr. Peris secundó caritativamente las suscripciones para socorrer a las víctimas de la triquinosis y de otras desgracias; se interesó vivamente por remediar el infortunio de los habitantes de San Esteban de Gormaz; nos ofreció generosa y decidida cooperación a fin de llevar a cabo el proyecto de construcción de casas baratas; acogió, con el noble deseo de ser útil a esta tierra, las peticiones de los labradores que sufrían las tristes consecuencias de las heladas y tormentas, y cuando reclamamos el prestigio de su autoridad para que cesasen ridículas y perniciosas rivalidades y luchas de pueblo, nos otorgó cuanto deseábamos.

Aparte de estos servicios, debemos al señor Peris consideraciones personales que nos obligan al agradecimiento propio de hombres bien nacidos.

Por eso sentimos su traslado y por eso con sincero sentimiento nos despedimos de él, deseándole grandes éxitos en su nuevo destino.

Ha sido concedida real licencia para celebrar el matrimonio proyectado entre D. Manuel González de Castejón y la Srta. María de las Mercedes Martínez de Pés, hijos, respectivamente, de los Sres. marqueses del Vadillo y del Puerto.

El Gobernador.—Interinamente está encargado del mando de la provincia el oficial primero de la Secretaría de este Gobierno civil don Faustino Santolices.

Aunque en la última combinación de gobernadores que ayer firmó el Rey en la Granja no hay nuevo nombramiento para Soria, se nos asegura que el Sr. García Alix no vendrá a Soria y que tendrá que ser sustituido por otra persona.

Abonos minerales, véase en cuarta plana el anuncio OTTO MEDEN.

Viejeros.—Han llegado. De Madrid: D. Florencio Llorente; de Málaga Don José Ortega Ayllón que presta servicios en aquella Administración de Correos, y de su viaje de novios el oficial de la Sección de Estadística de esta provincia don Manuel Calvo con su bella esposa.

Esta tarde han salido para su residencia de San Andrés de Almarza D. Manuel y D. Felipe del Río con sus señoras.

La esposa de nuestro estimado amigo D. Julio de Soria y Chamorro, Abogado de este Ilustre Colegio y oficial primero de la Administración de Hacienda, ha dado a luz una hermosa niña, y tanto ésta como la madre se hallan en satisfactorio estado.

Muerto por un rayo.—Ayer, a las siete y media de la mañana, una chispa eléctrica mató al pastor Luis Aldea Garcés, vecino de Almenar, que se hallaba cuidando un rebaño en el sitio titulado «Los Escobares», de aquel término municipal.

La chispa eléctrica que privó de la vida al desgraciado Luis, mató también a 25 ovejas y una cabra.

En la República Aruentina, presenta a EL AVISADOR NUMANTINO don Ciriacó Amezua, Miñre, 378, San Martín (F. C. C. A.).

Reses electrocutadas.—Vecino de la villa de Vinuesa Pasquel de Diego le mató el 25 de los meses, al mediodía, una chispa eléctrica tres hermosas reses vacuando de siete que había encerrado a resar en una majada.

Hemos tenido el gusto de saludar

a nuestro querido amigo y paisano D. Dionisio Sanz, oficial de Telégrafos en la Central de Madrid, que con sus padres pasará en esta capital breve temporada.

Hoy no hemos recibido la carta que desde Madrid acostumbra a enviar nuestro corresponsal Sr. López Gómez.

Ignoramos la causa. La simpática señorita Loreto Marco Soria, na terminada en la Escuela Normal Superior de Logroño el grado superior del Magisterio, obteniendo en todos los ejercicios la clasificación de sobresaliente.

Ayer regresó de la ciudad riojana, y lo mismo tan distinguida señorita como sus padres, están recibiendo muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

El Sr. Peris.—En atento beso las manos nos participa el que hasta hace unos días fué digno Gobernador civil de esta provincia D. Ramón Peris y Martínez, que confirmado su traslado a Cuenca se despedía de los sorianos por nuestro periódico, expresando sincera gratitud a cuantos le habían ayudado a cumplir con los deberes de su cargo y cariño muy entusiasta a los sorianos, de los que siempre tendrá gratísimo recuerdo.

No olvidaremos que el despacho del Sr. Peris estuvo en todas las ocasiones abierto para nosotros y que cuantas veces demandamos justicia y protección para nuestros paisanos hallamos satisfacción a las demandas que hicimos.

El Sr. Peris secundó caritativamente las suscripciones para socorrer a las víctimas de la triquinosis y de otras desgracias; se interesó vivamente por remediar el infortunio de los habitantes de San Esteban de Gormaz; nos ofreció generosa y decidida cooperación a fin de llevar a cabo el proyecto de construcción de casas baratas; acogió, con el noble deseo de ser útil a esta tierra, las peticiones de los labradores que sufrían las tristes consecuencias de las heladas y tormentas, y cuando reclamamos el prestigio de su autoridad para que cesasen ridículas y perniciosas rivalidades y luchas de pueblo, nos otorgó cuanto deseábamos.

Aparte de estos servicios, debemos al señor Peris consideraciones personales que nos obligan al agradecimiento propio de hombres bien nacidos.

Por eso sentimos su traslado y por eso con sincero sentimiento nos despedimos de él, deseándole grandes éxitos en su nuevo destino.

Ha sido concedida real licencia para celebrar el matrimonio proyectado entre D. Manuel González de Castejón y la Srta. María de las Mercedes Martínez de Pés, hijos, respectivamente, de los Sres. marqueses del Vadillo y del Puerto.

El Gobernador.—Interinamente está encargado del mando de la provincia el oficial primero de la Secretaría de este Gobierno civil don Faustino Santolices.

Aunque en la última combinación de gobernadores que ayer firmó el Rey en la Granja no hay nuevo nombramiento para Soria, se nos asegura que el Sr. García Alix no vendrá a Soria y que tendrá que ser sustituido por otra persona.

Abonos minerales, véase en cuarta plana el anuncio OTTO MEDEN.

Viejeros.—Han llegado. De Madrid: D. Florencio Llorente; de Málaga Don José Ortega Ayllón que presta servicios en aquella Administración de Correos, y de su viaje de novios el oficial de la Sección de Estadística de esta provincia don Manuel Calvo con su bella esposa.

Esta tarde han salido para su residencia de San Andrés de Almarza D. Manuel y D. Felipe del Río con sus señoras.

La esposa de nuestro estimado amigo D. Julio de Soria y Chamorro, Abogado de este Ilustre Colegio y oficial primero de la Administración de Hacienda, ha dado a luz una hermosa niña, y tanto ésta como la madre se hallan en satisfactorio estado.

Muerto por un rayo.—Ayer, a las siete y media de la mañana, una chispa eléctrica mató al pastor Luis Aldea Garcés, vecino de Almenar, que se hallaba cuidando un rebaño en el sitio titulado «Los Escobares», de aquel término municipal.

La chispa eléctrica que privó de la vida al desgraciado Luis, mató también a 25 ovejas y una cabra.

En la República Aruentina, presenta a EL AVISADOR NUMANTINO don Ciriacó Amezua, Miñre, 378, San Martín (F. C. C. A.).

Reses electrocutadas.—Vecino de la villa de Vinuesa Pasquel de Diego le mató el 25 de los meses, al mediodía, una chispa eléctrica tres hermosas reses vacuando de siete que había encerrado a resar en una majada.

Hemos tenido el gusto de saludar

entre la clase médica, recibirá en SORIA, los días 29 y 30 del actual mes de Junio, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL DEL COMERCIO y en SIGÜENZA los días 1 y 2 de Julio en la FONDA DE BLAS HERNÁNDEZ, a todos los que padecen de HERNIAS (quebraduras) o de cualquier otra clase de afecciones ortopédicas como desviaciones del espinazo, COXALGIAS, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, curvaturas de la tibia, pies equinos, varus o valgus, tarsalgias de los adolescentes o pié doloroso, abultamiento del vientre, etc., etc., deseen encargarse alguno de los aparatos de su sistema especial proclamados como los únicos científicos por todas las eminencias médicas. Con su método de que es inventor (Patente 27.791), se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean.

Piernas artificiales cualquiera que sea el sitio de la amputación. Cuando hayais probado todos los medicamentos contra la bronquitis, tos ferina y toses nerviosas y rebeldes de los catarros agudos y crónicos, sin obtener alivio, acudid al FERINOL. De venta en Droguerías y Farmacias. s.

En los cólicos nefríticos así como en las demás enfermedades que proceden del artrismo tales como reuma, gota, ciática, arenillas, mal de piedra, neuralgias, etc., tómese la «Piperazina doctor Grau».

Excesos de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

El Sr. Dato ha conferenciado con los jefes de las minorías para comunicarle la resolución del gobierno de mantener las Cortes abiertas hasta que se apruebe el proyecto de construcción de la segunda escuadra. Dijo que recababa el patriótico concurso de todas las minorías porque el proyecto responde a compromisos internacionales adquiridos por Gobiernos anteriores. El Sr. Dato conferenció con Azcárate extensamente, guardándose sobre el motivo de la conferencia absoluta reserva.

La falta de asistencia de los mauristas es interpretada como de oposición al proyecto. Los liberales y los demócratas decían que no negarían su concurso al Gobierno, pero que hacía falta que los diputados de la mayoría respondieran al cumplimiento de sus deberes.

Es probable que se concedan fondos para colocar la quilla del primer buque que haya de construirse hasta que las Cortes aprueben el proyecto.

ANUNCIOS

PASTOR.—Se necesita uno para ganado lanar. Dirigirse a María Molina, Serón. 1-2 d.

PASTOR.—Se necesita un muchacho de 13 años en adelante para pastor hasta fin de Agosto próximo. Dirigir las proposiciones a Isidro Pérez, vino de Zárabes. 1-1.

CORREOS.—Preparación completa para el ingreso en el Cuerpo, por D. Domingo García, Administrador de Correos en Almazán. Clases de francés e inglés.

PERDIDA DE UNA YEGUA.—En la villa de Almenar se ha extraviado una yegua, pellicana clara, edad seis años, va herrada de las cuatro extremidades, sin cabezuda y tiene una herida en las cañillas. El que la haya recogido, puede avisar a don Félix Abad, de dicha villa. 1-2 p.

ARRENDAMIENTO.—El que desee arrendar desde San Miguel la granja titulada «El Rincón» distante del Río 2 kilómetros, composta de casa, fincas de labor y pradera y algo de monte, puede tratar con la propietaria de la misma, María Ramos, en Covaleda. 1-4 p.

VENTA DE CARNEROS.—Se venden 180 primales sin esquilan en Miranda de Duero de esta prov. etc. Para informes dirigirse a Vicente Carnicero de dicho pueblo. 3-3 p.

PASTOS. El que desee arrendar pastos de vacas, para 1000 cabezas de ganado lanar, bien en conjunto para pastar con la ganadería del pueblo, bien por separado, durante todo el tiempo que dure aquella en el presente año, puede pasar a tratar con el Presidente de la Asociación de ganaderos, el que enterará del precio que se tiene señalado. P. Zalmaro 17 de Junio de 1914.—El Presidente, Mariano Pinilla. 3-4.

TORLENGUA. Se halla vacante la guardería del ganado cabrío de este Ayuntamiento de esta localidad con el sueldo de 360 pesetas, satisfichas por mensualidades y vicidias. Los que aspiren a dicho cargo lo solicitarán de este Ayuntamiento o al Presidente de dicha sociedad D. Felipe Muñoz, de esta localidad, hasta el día 29 del corriente mes; pues desde el primero del próximo Julio empezará a desempeñar el cargo el elegido. Torleigua a 21 de Junio de 1914.—El Alcalde, Juan Pérez. 2-2.

BAÑOS DE ARNEDILLO. GRAN CASA DE HUÉSPEDES DE Luis Morrodrón y Lizaso. Esta acreditada casa es la más próxima al establecimiento, se han hecho grandes reformas en higiene, tiene excelentes habitaciones, comedores amplios y un hermoso salón de recreo conocido por la Perla.

VACAS EN VENTA.—Se venden tres vacas lecheras; dos paridas por primera vez, con terneros de un mes, y la otra que parió por segunda vez hace cuatro meses. Dars razón en Agreda, D. Manuel Allas. 3-15.

Nuevo café de la Paz DE Urbano Cuerda. Bernardo Robles (antes Teatinos), núm. 11. Rica leche de la ganadería de Valdeavellano de Tera. Servicio permanente desde antes de la llegada del tren correo. Varios juegos de sport y de recreo.

Máquinas de hacer medias. Quien desee comprar alguna de estas máquinas encontrará grandísimas ventajas dirigiéndose al Corredor de Comercio D. PRISCILIO PLAZA, Canalejas, 16 principal, Soria, pues representa las mejores fábricas de Alemania. También proporciona dicho señor la enseñanza completa para el manejo de las mismas.

The Empire. Máquina para escribir que posee las mismas ventajas, mayores garantías en duración y un 40 por 100 de economía en el precio con respecto a sus similares. Pedid informes a todos cuantos la hayan usado y a sus representantes exclusivos para la provincia de Soria. Las Heras Hermanos. Canalejas, 54.

ALMACEN DE MADERAS DE DOMINGO MARTIN Y MIGUEL. En este almacén, que se encuentra situado al pie de la Estación del ferrocarril, se vende tarima desde 100 pesetas en adelante, el metro cuadrado. También hay de venta y de todas las clases de maderas del país, a precios sumamente económicos, recibiendo cuantos encargos se le hagan con prontitud a este ramo, para lo cual cuenta con un taller de carpintería, movido por la electricidad. En el mismo almacén se vende también yeso blanco y moreno, de las mejores condiciones, cemento, teja y ladrillo, así como leña de escopajo, peso y con economía.

CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO DESDEMPERADO POR LOS PROFESORES Pedro González Ángel Hernández ex cirujano del Hospital Profesor del Instituto de San Agustín, ex médico de la reserva de la Armada Militar. Rubio de Madrid. Tercera de San Agustín. 1-10 p. Rayos X y portátiles para el diagnóstico del enfermo, pudiendo aplicarse en la misma forma toda clase de corrientes, duchas, baño eléctrico, etc. Instrumental completo para toda clase de reconocimientos y operaciones. Todos los días, de 10 y 12 a 12 y 1/2 de la mañana, se reciben consultas de enfermedades médico-quirúrgico-tológicas y especialidades. Se hacen operaciones. VADILLO, 10. BURGOS DE OSMÁ. Uno de los médicos de este Consultorio permanecerá en BERRANGA DE DUERO los miércoles, jueves y viernes terceros de cada mes en casa de D. Juan Cassido, Plaza Mayor, donde reconocerá y tratará a los enfermos que se presenten.—Honorarios módicos.

ABION Desde el día 29 de Junio quedará vacante la plaza de pastor de las cabras de este pueblo. Quien desee solicitarlo que se dirija por escrito o de palabra al Sr. Alcalde del mismo pueblo, hasta el día 5 de Julio próximo y el agraciado disfrutará del sueldo que convenga con el vecindario. Abión 22 de Junio de 1914.—P. O. del Alcalde, Severiano la Binda. 2-3.

CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO DESDEMPERADO POR LOS PROFESORES Pedro González Ángel Hernández ex cirujano del Hospital Profesor del Instituto de San Agustín, ex médico de la reserva de la Armada Militar. Rubio de Madrid. Tercera de San Agustín. 1-10 p. Rayos X y portátiles para el diagnóstico del enfermo, pudiendo aplicarse en la misma forma toda clase de corrientes, duchas, baño eléctrico, etc. Instrumental completo para toda clase de reconocimientos y operaciones. Todos los días, de 10 y 12 a 12 y 1/2 de la mañana, se reciben consultas de enfermedades médico-quirúrgico-tológicas y especialidades. Se hacen operaciones. VADILLO, 10. BURGOS DE OSMÁ. Uno de los médicos de este Consultorio permanecerá en BERRANGA DE DUERO los miércoles, jueves y viernes terceros de cada mes en casa de D. Juan Cassido, Plaza Mayor, donde reconocerá y tratará a los enfermos que se presenten.—Honorarios módicos.

Invento útil. PATENTE 55.276 Los labradores castellanos han aceptado con gran entusiasmo el nuevo aparato «CHICHARRO» inventado por el artista soriano, establecido en Madrid D. Deogracias Chicharro. Las ventajas de este útilísimo aparato son muy prácticas: es adaptable a cualquier arado romano y de hierro; dispone de dos placas tituladas reja-oreja y peto-veredera; con él se efectúan labores profundos y todas las operaciones que hace la veredera, exigiendo menos fuerza y costando menos dinero. El precio del aparato es el de 7 pesetas en Soria. En esta provincia y varias más vienen usando el aparato «CHICHARRO» numerosos labradores, debido a sus excelentes resultados a lo reducido de su coste. Los representantes en esta provincia son don Ángel Herrero en Soria, Zapatería 31 y 33 (parador), D. Martín Orte en Castiluz y D. Víctor Moreno en Morón. Dirijase los pedidos al fabricante, Concepción Jerónima, 14, Madrid. Enrique Arciniega Cerrada MEDICO Enfermedades de la vista, Enfermedades de la piel y medicina general. NUMANOLA, 28, 2.º—SORIA Consulta de 1 a 3.

Ultima hora.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS CON NUESTRO CORRESPONSAL. Madrid 27-14. CONGRESO

El Sr. Argente interesa se activen las negociaciones del tratado de comercio con Cuba y que se rebajen los derechos arancelarios del tabaco.

El Sr. Rivas Mateo aplaude la gestión del Sr. Bergamín, por entender que debemos ponernos al unisono en materia pedagógica con los pueblos más adelantados de Europa y América.

Discútese el proyecto de pavimentación de Madrid, contestando a los impugnadores del proyecto el señor Vizconde de Eza.

Concédese la pensión propuesta a la viuda del Sr. Aguilera.

El Sr. Ugarte leyó el proyecto de Código Minero.

Discútese el proyecto relativo a las suspensiones de pagos de las Compañías de Ferrocarriles. El Sr. Rodríguez San Pedro combate el proyecto. Interviene el Sr. Dávila en la discusión y no puede tomarse un acuerdo definitivo porque hubo que suspender la sesión por falta de senadores.

El Doctor Decref ha reconocido a Belmonte aplicándole la radiografía. El fenómeno sufre una gran distensión de la muñeca derecha, impidiéndole torear el domingo en Zaragoza. Se ha suspendido la corrida hasta el jueves inmediato.

Han informado ante la Comisión del Senado más de 30 gremios sobre la jornada de la dependencia mercantil, ultramarinos, carbones, mercería y peluquerías. Se han recibido algunas protestas de provincias.

El Presidente del Consejo ha anunciando que no se cerrarán las Cortes hasta finalizar la primera decena de Julio, después de discutir el proyecto de la segunda escuadra.

En éstos términos ha teleografiado el general Miranda a las autoridades del Ferrol para aplacar las excitaciones de los obreros del arsenal que temen quedarse sin trabajo durante el verano.

La Gaceta publica un R. D. conminando con multas a los Ayuntamientos que no paguen las deudas de los médicos titulares.

En el último combate sostenido entre federales y constitucionales, cerca de Zacatecas, han tenido 50 muertos, 2.000 heridos y 5.000 prisioneros los federales y 500 muertos y 800 heridos los constitucionales.

Telegrafía de Londres que ha sido detenida una sufragista que rondaba los alrededores del pabellón que debían visitar los Reyes.

Al ser registrada se le encontraron explosivos y un arma de fuego.

Para prevenir ó combatir las Afecciones intestinales peligrosas para los niños durante la época de los grandes calores, el mejor alimento es la HARINA LACTEADA NESTLÉ De venta en farmacias y buenas droguerías.

Gran establecimiento termal de Arnedillo (Logroño) Aguas clorurado sódicas, especialísimas para la curación del REUMATISMO en todas sus formas, AVARIOSIS, HERIDAS, FRACTURAS, etc. Temperatura constante, 52°50°C.—Mineralización en litro de agua, 7,835 gramos. (1).—Altura del establecimiento sobre el nivel del mar, 651 metros. HOTEL DEL BALNEARIO.—Se halla instalado con gran confort. Cuenta con telégrafo y correo, peluquería, salones de fiestas, lectura, café y billares, etc. Pensión completa: 1.ª mesa, 8'50 pesetas.—2.ª id., 5'50.—Habitaciones preferentes, espaciosos comedores, restaurant, etc. ITINERARIO.—El viaje se hace desde Soria en el coche diario, que sale a las 7,30 de la mañana. AUTOMOVIL.—Servicio particular, con coche «landaulet» de cuatro asientos. Desde Soria a Arnedillo o vice-versa, 110 pesetas, siendo en beneficio de los que alquilen el coche los asientos si los hubiera, de otros bañistas, que aprovechen este viaje. Médico director: EXCMO. SR. D. BENITO AVILÉS Y MERINO. Para más detalles al administrador del balneario, en Arnedillo. (1) Círa muy superior a sus similares de España y del extranjero.

LABRADORES ASEGURAD VUESTRAS COSECHAS EN "L' Abeille-Pedrisco" SO'IEDAD ANONIMA FRANCESA A PRIMA FIJA CAPITAL SOCIAL SUSCRITO: Cuatro millones de francos, totalmente desembolsados. Domicilio social: Rue Taitbout, 57, París.—Domicilio legal en España: Arenal, 7, Madrid.—Seguros contra incendios: L' ABELLE-INCENDIOS.—Seguros contra accidentes: L' ABELLE-ACCIDENTES.—Seguros sobre la vida: L' ABELLE-VIDA. Agente general en Soria: D. Bernabé de Pedro Delgado, Plaza Vergel, núm. 1. Pagados el año pasado en esta provincia: Antonia Valtueña, Juan Antonio Regaño, Domingo Jiménez, Gabino Yubero García, Eugenio Regaño Baltueña, Toribio Pascual Rodríguez, de Morón de Almazán. (Anuncio autorizado por la Comisaría General de Seguros el 10 de Febrero de 1914).

Almacenes Generales Agrícolas CABALLEROS, 5. (PROXIMO A LA ZONA MILITAR) AUXIBIO GARCIA Representante del Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola y de la Sociedad Anónima de Abonos y Productos Químicos. (CROS), de BARCELONA MAQUINAS AGRICOLAS.—Arados de veredera, Brebantes, esparcidoras de Abono, Sembradoras, Seleccionadoras de granos, Molinos harineros, Gradas, Desterronadores, Rodillos, Aventadoras, Trilladoras, Segadoras, Aparatos de lechería, Bascúlas, Norias, Bombas, Colmenas, etc., etc. Alimentos y Productos farmacéuticos para el ganado.—Semillas y Arbolado. VENTA DE ABONOS.—Superfosfatos de cal, Escorias Thomas, Sulfato de Amónico, Sulfato de cobre, Sulfato y Cloruro de Potasa, Kainita, Abonos compuestos, Abono especial para vifedros y arbolado, Nitratos de sosa y de cal. Venta abono por WAGON COMPLETO a los PUEBLOS Y SINDICATOS AGRICOLAS. SE FACILITAN GRATIS: Arados y demás instrumentos Agrícolas para pruebas y ensayos. Presupuestos de Desfondes de terreno, de Obras, de Riego, de instalación de Motores. Análisis de tierras e informes de todo cuanto con la Agricultura y sus derivados tenga relación.—Folleto y Catálogos. EXPOSICION PERMANENTE.—ENTRADA LIBRE CABALLEROS, 5, SORIA

BAÑOS DE FITERO Estos conocidos y acreditados balnearios estarán abiertos oficialmente de 15 de Junio a 10 de Octubre el llamado NUEVO y de 15 de Junio a 30 de Septiembre el VIEJO. Insustituibles para el tratamiento de las afecciones Reumáticas, Gotosas, Nerviosas y Traumáticas. Uso de aguas y habitaciones al alcance de todas las fortunas. Precio de las mesas.—Establecimiento Nuevo, 8 y 5 pesetas diarias.—Establecimiento Viejo, 6'50, 5 y 3 pesetas diarias. Cocina esmerada a cargo de reputados cocineros de Madrid por cuenta de la Sociedad. Los dos Establecimientos admiten bañistas de su cuenta. Profesores de Masaje, Capilla, Luz eléctrica, Salones, Billares, Garages, etc. etc. Servicio de automóviles propios desde la estación de Castejón. Médicos Directores.—Establecimiento Nuevo, D. Luis Modet Aguirrebarrena; Establecimiento Viejo, D. Aquilino Reyes Escribano. Para memorias, folletos y detalles dirigirse a los Administradores de los Establecimientos. SORIA.—Imp., librería y encuadernación de Las Heras Hermanos.—1914.

GRANDIOSO PREMIO

Con objeto de introducir en todas las familias españolas nuestras ampliaciones y miniaturas artísticas en color, hecha por un novísimo procedimiento que ha alcanzado un gran éxito en todo el mundo, regalamos a cada lector de este periódico

Una Ampliación Artísticamente Iluminada, con marco dorado

TAMAÑO 69x80 CENT. Y

Una Miniatura en Colores Esmaltados con su Preciosa Montura en Oro Fix

PARA DIJE, ALFILER, ETC.

cuyo precio de coste es de 20 pesetas. Rogamos a usted no confunda nuestro ofrecimiento con el que en anterioridad a nosotros otras casas hayan podido hacer. Nadie como la Sociedad «Hermes» ha llegado a poder regalar, gracias a su nuevo sistema de propaganda, es decir,

SIN COBRAR UN SOLO CENTIMO

por la pintura artística de la ampliación y miniatura, marco dorado y montura. El único servicio recíproco que pedimos, es que nos hagan propaganda al recibir la ampliación y miniatura que vienen acompañadas de un extenso catálogo de nuestra casa. Es necesario adjuntar a la fotografía un papeletito con indicación del color del pelo, ojos, cara y vestido. El retrato que servirá de modelo será devuelto intacto.

CUPON-PREMIO N.º 112 ESTE CUPON HA DE MANDARSE CON LA FOTOGRAFIA.

Conforme con su oferta, ruego a la Sociedad «Hermes», domiciliada en Barcelona, Rambla de Santa Mónica, 9, hagan de la adjunta fotografía una ampliación y miniatura en colores, con sus correspondientes marcos, bajo la condición expresa de que no he de abonar de mi parte otros gastos que los indicados. En cambio me obligo, al recibir la ampliación y miniatura, hacer la propaganda que piden.

Mando Ptas. 2,90 en Nombre y apellido Estación ferrocarril Domicilio

- 1) a ampliación y miniatura en colores de ben serenos encargadas de la misma fotografía. 2) Si la persona que tiene que ser reproducida está incluida en un grupo, sírvase señalar a ésta por medio de una cruz. Es indispensable escribir al dorso de cada fotografía su nombre, apellido y dirección.

EL ASPERON

Nuevo producto químico-mineral para la limpieza de Metales, Vajillas, Maderas, Pisos, manos grasientas, etc., etc. Indispensable en las cocinas, fábricas, talleres y Hospitales, y sobre todo para el enarenado de las escaleras. Precio de venta a 10 cts. bloque de medio kilo. Por cajas, precios especiales. Para pedidos dirigirse a CASTO HERNÁNDEZ. Plaza de Teatinos, número 1. Soria.

El Fénix Agrícola Compañía anónima de seguros de ganados por muerte e inutilización, robo y extravío, siendo la primera en España. Los Madrazo, 24, MADRID. Delegación en Soria y su provincia, D. CARLOS VINUESA. Numanencia, 48.

La Positiva

GRAN ZAPATERIA DE FRANCISCO MODREGO Collado, 70, Soria. Tenga el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general, que esta verdadera Zapatería de MODREGO, Collado, 70, encontrará siempre un abundante surtido de calzado de todas clases todo construido en mis talleres por oficiales de primera. Especialidad en calzado de lujo. El que quiera ir bien calzado y es tener callos, que visite este establecimiento y apreciará las últimas novedades conseguidas hasta el día. Collado, 70. Soria.

MIRANDA, sastre.

VALLADOLID ULTIMAS NOVEDADES EN GENERO DEL REINO Y EXTRANJERO.—VISITA ESTA CAPITAL CUATRO VECES AL AÑO. DIRECCION: DUQUE DE LA VICTORIA NUMERO 23 VALLADOLID Para hacer toda clase de trabajos de imprenta y encuadernación, dirigirse solicitando precios y muestras a la imprenta y librería de Las Heras Hermanos.—Soria.

FERRETERIA Y CERRAJERIA

de CLAUDIO ALCALDE Plaza de Acaña, 16 y Marqués del Vellido, 4.—Soria. En el referido establecimiento, sin competencia en clases y precios, encontrarán los numerosos clientes y el público en general magníficas colecciones de cerrajería y de los países de todos los terrenos y clases, desde la más modesta hasta la de mayor lujo. BATERIA DE COCINA.—En este ramo podrá elegir el parroquiano toda clase de objetos del mismo y muy económicos. ESPECIALIDAD EN herramientas para diferentes artes y herrajes para obras y clavazón con grandes ventajas. GRAN COLECCION DE telas y cribas metálicas, alambres de puros gruesos, tuberías, pesas y medidas, grifos, cubos y jarrones para lavabos, planchas de vapor, hierro para rejas, espino artificial, estufas, calentadores, cafeteras, jaulas, bombas para pozos y sornas e infinidad de artículos que no se detallan por no molestar. EXPLOSIVOS.—Pólvora de excelente clase, hecha de seguridad, dinamita, céspulas etc. El dueño del establecimiento es el representante en la provincia de la Sociedad de Explosivos.

CONSULTA CLINICO-MEDICO-QUIRURGICA OPERATORIA

Lic. M. Hernando de la Cruz Externo de los Hospitales de Madrid. Con pensión honorífica en su carrera.—Miembro titular de varios Congresos. Especialidad: Cirugía General y Operaciones Ginecología y Partos Distócicos.—Médico-oculista. Consultas a domicilio. Gratis a los pobres.—Gabinete con arreglo a los adelantos modernos. SAN LEONARDO (SORIA) En Vlnuesa del 1 al 3 todos los meses y previo aviso.

La Unión y el Fénix Español.

Compañía de seguros reunidos Capital social: 12.000.000 de ptes. efectivas completamente desembolsadas. AGENTES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL. 49 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros sobre la VIDA Seguros contra INCENDIOS Subdirector en Soria: D. Rafael Arjona.

Parador de Domingo las Heras

La mejor garantía de las condiciones y servicios de esta casa es el aumento de nuevos clientes. SECCION DE HOSPEDAJE.—Entrada por la calle de Claustilla, núm. 4.—Amplio comedor y habitaciones higiénicas, en donde encuentra el viajero, en relación con la economía de precio, esmero y buen servicio en la mesa y aseo en las habitaciones, desempeñado por personal competente por sus muchos años de práctica.—Se sirven platos de encargo, confeccionados por mi acreditada cocina. SECCION DEL PARADOR.—Plaza de la Leña, núm. 2.—Dispone esta casa de amplias cuartos para el ganado y buena habitación para dormitorio. De desempeña este departamento un empleado de la casa, digno del aprecio de cuantos lo conocen por sus buenos servicios. EN LA PLAZA DE LA LEÑA NUM. 4 DEPOSITO DE VINOS TINTOS, CLARETES Y RANCIOS AGUARDIENTES ANISADOS Y LICORES FINOS: Sucursal de Ramón Esteve. BAR recientemente montado a la moderna para el mejor servicio de sus lavadores, donde encontrará el público un surtido completo de los artículos de la casa. La acreditada cerveza del Aguila.—Sidra champagne del Gaitero.—Patatas fritas a diario a la inglesa.—Macarraquis, espatolotas, polvorones.—Aceitunas secas y ahumadas, servidas en los Vermouth y rellenas de anchos, pimienta y escapillanas finas.—Bocadillos de jamón, salsichón y embuchado.—Empanadillas del día rellenas con jamón y gallina. Domingo las Heras ALMACENES Y BAR PARADOR, PLAZA DE LA LEÑA, N.º 2 Hospedaje, CLAUSTRILLA, N.º 4 PLAZA DE LA LEÑA, N.º 4

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL y Oficinas técnicas

Garteiz Hermanos Yermo y C. VALLADOLID.—BILBAO Segadoras, Guadañadoras, Rastrillos y Afiladoras. M. CORMICK MAQUINARIA INDUSTRIAL Aventadoras, Cribas, Arados, Gradas, Rodillos, Cultivadores, Arrobaderas, Cortapajas, Trituradores, Bombas y Molinos de viento, Presas para pajas y heno, etc. MAQUINARIA AGRICOLA DE TODAS CLASES SEMBRADORAS «Hoosier-Garteiz» PRENSAS Y PISADORAS PARA UVA Valladolid: Avenida de Alfonso XIII, 8 y 9.—Representante en Soria: D. Claudio Alcalde, Ferreteria.—Viajante: D. Galo Alonso.

Fabrica de Jabón de Leña y Jabón de Laja Limpia

Presentado con dos medallas de oro y plata. Para el estado y saneamiento de la raza. FABRICA DE COLORANTES para la venta al por mayor, rebajando los derechos de Consumos a todo el que compre para fuera de la población en cantidad de 25 kilos ó litros, por lo menos ESTUDIOS, 3, COLLADO, 21.—SUCURSAL: Plaza de Asís, Llorente Hermanos (antes Herredores), número 15.—SO. BA

Anisosa SOLUCION BENEDICTO

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato con todos sus usos. Caja: 0'50 pesetas. deglicero-fosfato de cal con GRESO-TAL.—Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general. —Frasco, 2'50 ptes. DEPOSITO: Dr. BENESITTE, S. Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales Farmacias de España. En Soria J. MORALES, Canalejas, 6.—Farmacia.

Aceites de Aragón puros, refinados. Recomendados por su absoluta pureza y excelente refinación. No resultan más caros que las clases corrientes porque nunca dejan residuos o bajos. Dirigirse para pedidos al representante, DOMINGO LEDESMA, Canalejas, 30. Puntos de venta en Soria: Sres. Postigo y Benito, Agustín Esteban, Bernabé García, Eusebio Benito, Manuel Domínguez, Martina Carnicero y Pablo Jodra.

Curación del Estreñimiento

POLVOS DE CASSIA RICHELET

Laxantes - Depurativos Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen cólicos. Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio: L. RICHELET 13, Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia). DEPOSITARIO EN ESTA PROVINCIA JOSE MORALES (analejas (antes Collado), 6, Soria.

IA LOS AGRICULOTRES! En la acreditada Ferreteria de Don Claudio Alcalde, Marqués del Vellido, 4 y Plaza de Ramón Benito Acaña, 16, encontrarán los agricultores, en inmejorables condiciones de calidad y precio, todos los artículos de temporada en Maquinaria agrícola e industrial de la conocida marca Mc. Cormick, garantizados, tales como guadañadoras, aguiladoras, atadoras y rastrillos, e hilo abaca para las atadoras y arados y trillos de los más modernos en el mercado. También pueden ser en dicho establecimiento de piezas sueltas para dichas máquinas, encargándose de arreglar las que no se hallen en perfecto estado para su funcionamiento. Esta casa tiene la representación en esta provincia de la Unión Española de Explosivos, de la que el Sr. Alcalde es Representante en esta provincia, ha puesto en circulación los acreditados cohetes granifugos que dan excelentes resultados para deshacer las tormentas de granizo que tan desastrosos efectos producen sobre los campos.

ARTE RELIGIOSO Y FUNERARIO TALLER DE ESCULTURA, ADORNO, TALLA Y CANTERIA de EMILIO MOLINA PAYES Grandes premios en varios Concursos. Se construye toda clase de obras en mármol, yeso, piedras y maderas. Retratos, panteones, altares, capillas, sarcófagos, estatuas, imágenes, lepidas, cruces y todo lo concerniente a Iglesias y Cementerios. ESmero, PUNTUALIDAD Y ECONOMIA Se facilitan planos y presupuestos a quien los solicite. Dirigirse a VITE, R. 1, 2 EMILIO MOLINA PAYES Calle de la Florida, núm. 30.

Gran Comercio de Tejidos Nacionales y Extranjeros

LANA HILADA BOBLADA E HILADO SENCILLO.—LANA LAVADA Y SIN LAVAR ESPECIAL PARA COLCHONES. Camilo Sainz PRECIO LUGO Numanencia, 8 y 10 SORIA Premiado con medalla de plata por su industria textil de mantas y paños en la Exposición Hija y No-Francia de Zaragoza en 1908. Esta casa, además de su especialidad en paños, mantas y tapobocas, fabricados con lana pura, tiene el gusto de anunciar y ofrecer a su numerosa clientela y al público en general, ricos chocolates (LAS BARGAS) especiales, de los más acreditados de España, que a continuación se detallan.

GRAN FABRICA DE CHOCOLATES DE LOS SEÑORES HIJOS DE ISIDRO AGUIRRE, (LAS BARGAS)

Premiados con medallas de oro y plata y diplomas de honor en todas las Exposiciones presentadas y Proveedora de la Real Casa.—Fructifera estos exquisitos chocolates y se convencerán que son los mejores que se conocen, por su bondad y esmerada elaboración. PRECIO: Paquete de 400 gms. a ptas. 1'25.—Id. de 400 id. 1'50.—Id. de 400 id., 2'40 De venta por paquetes: Numanencia, números 8 y 10.—SORIA. NOTA.—De servirse a domicilio en esta capital a todo cliente que lo solicite. Igualmente se expedirán por todos los pueblos de la provincia, sin demora y con el esmero consiguiente todos los artículos con que cuenta esta casa tan conocida en la provincia, incluso los que hoy ofrece y es para verse favorecida con los encargos que se le confían.

Gregorio C. Acebes

Orujans dentista de Facultad de Medicina de Madrid. Dentadura nuevo sistema, orificación, empastes y extracciones sin dolor, por varios procedimientos modernos y todo lo concerniente a su profesión.

EL PROGRESO

ZAPATERIA DE Juan Lapuente Muriel Collado, 26 y 28. SORIA Esta antigua y acreditada zapatería es la misma que por espacio de 20 años ha venido conociéndose por el público bajo la razón social de LAPUENTE y MODREGO, y que en lo sucesivo y con motivo de la disolución de la antigua Sociedad será solo de JUAN LAPUENTE MURIEL, por ser éste quien se ha hecho cargo de todos los negocios y asuntos de la misma. Con tal motivo tengo el gusto de ofrecer al público mis servicios en la seguridad de que como siempre he de verme favorecido con sus encargos, pues antes como ahora esta casa construye cuantas clases de calzado se le encarguen, disponiendo para ello de materiales de las mejores y en su confección, tanto del retas como extranjero y cuenta además con oficinas de primera y de su confianza, así que el calzado que ofrece en todo construido en mis talleres y es de fábrica que nunca sufre de tanta entibadura asegurando que el público que se honre con su confianza encontrará siempre un completo y variado surtido de calzado de todas clases tanto de caballero, como de señora y niños, en fino y ordinario y que al mayor gusto será servido en las mejores condiciones. He de advertir que cuantos encargos quieras hacerse a esta antigua casa se dirigen todos a mi nombre, pues el socio Modrego, del que completo de pertenecer a la misma, por lo que en lo sucesivo tiene el gusto de ofrecerse en JUAN LAPUENTE MURIEL. SEÑORES MEDICOS Mil recetas impresas en diez libros, tres ptas. Heras Hermanos.

Compañía Colonial

Indisputable superioridad EN CHOCOLATES Casa fundada en 1854.

Chocolates Llorente hermanos marca EL LEÓN

Premiados últimamente en Zaragoza con Medalla de plata. La gran aceptación de estos chocolates es consecuencia natural de su excelente fabricación hecha a la vista del público.—El que no haya probado el CHOCOLATE LLORENTE marca EL LEÓN, se le invita a que lo pruebe y se convencerá de la superioridad de sus clases.—El «Chocolate Llorente hermanos» es el mejor de todos.—Esta casa ha obtenido cuatro recompensas industriales, confirmando así la bondad de los productos que elabora. NOTA.—Se facilitan pasajes para América.

¡PESE a quien PESE!

ALGUNOS DATOS SOBRE LA LAMPARA «EGMAR» La Lámpara «EGMAR» economiza más fluido que ninguna otra. La Lámpara «EGMAR» dura más que ninguna otra. La Lámpara «EGMAR» da la mejor luz. La Lámpara «EGMAR» resulta más barata por estas cualidades exclusivas. La Lámpara «EGMAR» está construida por la A. E. G. la más importante fábrica de lámparas y materiales eléctricos del mundo ofreciendo las mayores garantías, La Lámpara «EGMAR» se vende más cada día. Todo ello reconocido por la misma competencia. PIDASE PRECISAMENTE LA «EGMAR», DE VENTA EN TODAS PARTES

EL Nitrato de Cal

DE NORUEGA es el abono azoado de más rápida asimilación, económico y eficaz. PARA INFORMES A OTTO MEIDEM Valencia, BARCELONA, BILBAO, SEVILLA, MÁLAGA, ALICANTE

¡Alerta Labradores!

Si queréis preservar vuestros campos de los horribles destrozos que causa el pedrisco COMPRAD CAÑONES GRANIFUGOS SISTEMA SOLANES de fácil manejo, de resultados excelentes y de sólida construcción. Los proyectiles de carga son del sistema más moderno, pesan más de 1.000 GRAMOS y no explotan hasta chocar con la nube tempestuosa. Representación para Soria y la provincia, M. CACHO.—Canalejas, 9.